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 Глобальна цифрова трансформація та автоматизація  більшості сфер виробництва 

та надання послуг  визначає значний попит на фахівців в галузі інформаційних технологій. 

Саме тому на сьогодні більшість  популярних та найбільш  високооплачуваних професій  

пов'язані з розвитком високих технологій.  

 
 Поточні тренди вказують, що такі передові напрямки інформаційних технологій, як 

штучний інтелект, машинне навчання, Інтернет речей,  робототехніка, так і значно більш 

поширені програмування, аналітика даних, кібербезпека, VR/AR системи  будуть займати 

суттєве місце на ринку праці як у найближчій так і довгостроковій перспективі. 
 Згідно з статистикою Djinni.co [1] станом на березень 2023 року, до десятки найбільш 

затребуваних спеціальностей ринку ІТ належать: Marketing,  JavaScript / Front-End, Sales, 

PHP, Java, DevOps, Node.js, C#/.Net, C/C++/Embedded, Python. 
Складні суспільно-політичні та економічні умови а також військові дії суттєвим 

чином впливають на стан ринків як в Україні так і за кордоном. Так, згідно статистики 

Djinni.co станом на лютий 2023 року поточне співвідношення між вакансіями та кандидатами 

становить 13573 до 76213, тобто в середньому 5.61 кандидати на 1 вакансію. Для порівняння, 

станом на вересень 2022 року співвідношення між вакансіями та кандидатами становило 

18767 до 51862, тобто в середньому 2.76 кандидати на 1 вакансію. Отже, за 6 місяців 

кількість вакансій зменшилась на 27.68%, а кількість кандидатів зросла на 46.95%. 

Враховуючи дані аналітики, можна зробити висновок, що ринок праці в галузі ІТ в Україні 

переживає стрімке падіння, однак разом з тим зберігає можливість для функціонування 

галузі та продовжує забезпечувати роботу як вітчизняних продуктів так і роботу 

аутсорсингової галузі в цілому.  
Зарплатна статистика теж вказує на певне падіння ставок, таким чином за даними 

Djinni.co станом на березень медіани верхньої та нижньої межі зарплатних вилок становлять 

$1800 - $3500 відповідно, що дещо нижче показників у попередніх періодах. Втім, 

незважаючи на тренди до падіння, показники зарплат в ІТ галузі значно перевищують 

показники інших галузей, що залишає ІТ однією з найбільш привабливих галузей для 

працевлаштування. 
Тенденції щодо кризи в ІТ галузі показує не лише вітчизняний але й закордонний 

ринок. Прикладами є масові звільнення фахівців в технологічних гігантах Google, Facebook, 

Apple, Amazon [2]. Порушення стабільності ринків знайшло своє відображення в банкрутстві 

ряду банків, пов‘язаними з ІТ галуззю, на зразок Silicon Valley Bank. Кризова ситуація на 

ринках є складним етапом розвитку для галузі, однак в цілому не є фактором який може 

поставити під ризик існування галузі як такої, або докорінно змінити правила гри на ринку. 
Незважаючи на кризу, ІТ галузь продовжує активну експансію та інтеграцію з 

практично всіма галузями економіки та виробництва. Стабільна потреба зберігається як в 

уже традиційних напрямках веб-розробки, мобільної розробки, автоматизації бізнесу, так і у 

відносно нових напрямках інтернету речей, віртуальної та доповненої реальності, систем 

штучного інтелекту та систем підтримки прийняття рішень. 
Складні ринкові умови накладають необхідність скорочення видатків та підвищення 

рівня ефективності функціонування компаній для збереження нормальної операційної 

діяльності, оскільки є високі ризики подального поглиблення глобальної економічної кризи 

та падіння ринків [3]. Це вимагає від управлінського сегменту зважених та безпомилкових 

рішень по відбору, залученню та утриманню оптимального кадрового складу.  
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Помилки, допущенні під час відбору та закриття вакансій можуть стати причиною 

значних фінансових втрат, що в сучасних умовах може завдати бізнесу відчутної шкоди. 

Тому, виникає пряма необхідність в системах, які б могли забезпечити підтримку прийняття 

оптимальних управлінських рішень. 
До типових задач, які виникають в процесі відбору та супроводження персоналу 

можна віднести такі як: 
- визначення технічних та нетехнічних вимог до вакансії; 
- визначення джерел пошуку кандидатів; 
- визначення технічних та нетехнічних якостей кандидата; 
- оцінка відповідності кандидата до вимог вакансії; 
- оцінка відповідності кандидата до матриці компетенцій, прийнятій у компанії; 
- оцінка напрямків технічного та нетехнічного розвитку; 
- поточна оцінка технічного та нетехнічного розвитку контрактора. 

Частина з цих задач вирішуються у відповідності до вимог конкретного проекту, а 

частина вимагає зважених рішень з визначення компетенцій та оцінки відповідності.  
Проблема визначення компетенцій та оцінки відповідності кандидата або працівника 

є надзвичайно важливою, тому що від даного оцінювання залежить подальше прийняття 

рішень щодо залучення до виконання проектів, визначення напрямків розвитку, призначення 

рівня компенсації. 
Процес інтерв‘ювання та оцінювання дуже часто є суб‘єктивним і залежить від 

персональних якостей інтерв‘ювера, що накладає додаткові ризики на процес рекрутингу та 

подальшого залучення девелопера до проектної діяльності. Для зниження ризиків, 

підвищення швидкодії процесу рекрутингу, а також зниження ризиків у подальших процесах 

супроводження та утримання девелопера пропонується використовувати засоби 

автоматизації: 
- засоби автоматизації оцінювання при проведенні інтерв‘ю, побудовані на основі 

затверджених матриць компетенцій, в контексті як софт та і хард скілів; 
- засоби автоматизації для ведення самооцінювання як елементу поточного розвитку 

девелопера в компанії; 
- засоби автоматизації підтримки прийняття рішень щодо відповідності поточного рівня 

розвитку девелопера у відповідності до затверджених матриць компетенцій; 
- засоби прогнозування розвитку хард і софт скілів окремого девелопера; 
- засоби оцінки і прогнозування ризиків утримання кремого девелопера. 

Використання вказаних засобів має на меті зменшити вартість витрат на рекрутинг та 

утримання, полегшити роботу менеджерів по персоналу та акаунт менеджерів, забезпечити 

безперебійне функціонування компанії в умовах кризового періоду. 
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